

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 37 (1617)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23 мая 1943 г.

Цена №

15 коп.

XIII год издания. Выходит два раза в неделю.

В райкоме ВКП(б)

21 мая бюро райкома ВКП(б) заслушало доклады секретарей первичных парторганизаций, председателей советов и колхозов Фокинского, Ельшинского и Ивановского сельсоветов о ходе прополки озимых и яровых культур.

Колхоз „Трудовик“ (пред. колхоза тов. Зотов) уже закончил первую прополку озимых культур. Уход за посевами продолжается.

Хорошо проходит прополка в колхозах Ивановского сельсовета.

Но в большинстве колхозов района уход за посевами ведется крайне неудовлетворительно.

Плохо организована прополка в колхозах Фокинского сельсовета (пред. тов. Зубрилов). Из 500 га на 19 мая здесь прополото всего лишь 42 га. Посевы зерновых душат сорняки и выход всех колхозников в поле не организован. Из 250 трудоспособных колхозников работают на прополке лишь 40—50 человек и те работают скопом. Индивидуальная сельщина на прополке отсутствует. Партийно-политическая работа среди колхозников свернута.

Бюро райкома ВКП(б) осудило вредную практику работы секретаря парторганизации т. Зубрилова и сделало предупреждение за срыв плана агромероприятий в колхозах и ослабление партийно-политической работы среди масс.

Бюро райкома ВКП(б) обязало всех секретарей первичных парторганизаций возглавить трудовой и политический подъем колхозников и закончить прополку озимых посевов 25 мая, яровых 10 июня.

Бюро также обсудило вопрос о ходе подготовки машин и ручного сельхозинвентаря к уборочным работам и отметило, что

записку членом нескольких колхозов — „Трудовик“, „1-е Мая“ (Ольгино), — подготовка к уборочным работам в районе проходит неудовлетворительно.

Бюро райкома приняло развернутое решение, в котором потребовало от секретарей партийных организаций, председателей советов и колхозов, ускорить подготовку к уборке урожая, обратив особое внимание на ремонт уборочных машин и мелкого сельхозинвентаря и подготовку кадров (кузнецов, машиноведов, косцов, жнецов, агитаторов и др.).

С 1 по 10 июня решено провести в колхозах массовую проверку готовности к уборке урожая и сенокосу. Бюро установило сроки готовности к сеноуборке — 15 июня и к уборке урожая зерновых — 1 июля.

Первый день испытаний

20 мая в школах — первый день испытаний. Парадные двери Воротынской средней школы широко и гостеприимно распахнуты. Учащиеся, одетые по-весеннему, без сумок и портфелей группами входят в школу. В коридорах нет обычной резвой беготни и шума, чувствуется некоторая озабоченность и волнованность: как будут сданы сегодня испытания?

В девятом часу в кабинет директора один за другим входят преподаватели. У них также праздничный вид, и они также по привычке немного волнуются.

В половине девятого преподаватель литературы Анна Соловьевна слегка дрожащей рукой получает от директора школы только что вскрытый конверт с темами для сочинений X класса. Но через минуту лицо ее проясняется: хорошо поработавши над программой в течение года, можно быть спокойной и за испытания.

По расписанию, ровно в 9, начинаются испытания. Все классы выглядят празднично. В X классе красочно оформлены стены, фотовитрины украшены зеленью, стол для комиссии уставлен букетами сирени и акаций.

Н. Власова,
инспектор рено.

„Необходимо... чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности“.

И. СТАЛИН.

Обеспечим себя картофелем и овощами

Наша каменская участковая больница четвертый год имеет при усадебный участок земли. Каждый год с него мы снимаем хороший урожай овощей и картофеля.

В этом году посевная площадь увеличилась на 3,5 га. Уже закончена посадка 2-х га картофеля, посажено 0,5 га проса, 1,4 га овса и 0,3 га овощей.

Посевной участок и огород во многом облегчают вопросы питания больных. Например урожая картофеля нам хватает на весь год, а весной остается и на семена. В 1944 г. мы будем иметь свои семена проса, овса и овощей.

При больнице имеется подсобное хозяйство — лошадь, корова и свиньи. Они тоже будут обеспечены своими кормами.

Учитывая большую потребность страны в сельскохозяйственных продуктах, мы прилагаем все силы к тому, чтобы отказаться от государственного снабжения и перейти на полное обеспечение больных питанием за счет подсобного хозяйства.

Врач Е. Палушкина,
каменская больница

О работе тракторов на весенном севе

Сводка МТС на 20 мая 1943 года

Фамилия бригадира	Выполнено га (мягк. нахотов)	Сделано на 1 трактор	Занято место
Кущин	243,21	122	1
Ежов	146,22	73	8
Болотнов	174,49	87	5
Корнилов	133,81	67	11
Харитончев	74,12	37	16
Рогуши	82,11	41	14
Назаров	78,12	39	15
Гордеев	115,60	58	13
Старостина	138,89	69	10
Занозин	73,83	37	17
Миронов	175,73	88	4
Романов	226,93	113	2
Пеликанов	198,68	99	3
Камордин	218,92	72	9
Мизкин	164,28	82	7
Тепляков	167,59	84	6
Трусова	131,59	66	12

* * *

Хороших результатов в работе достигли бригады т. т. Кущина, Романова, Пеликанова и Миронова.

Но за последнюю пятидневку темпы резко снизились. Хуже работает бригада № 2 (бригадир тов. Ежов) — давшая прироста всего на 7 га, а бригада № 8 (бригадир тов. Гордеев) вспахала только 10 га. Плохо работает бригада тов. Теплякова. Она за пятидневкудала только 12 га.

К этим отрядам МТС предъявляет самые серьезные требования. Нельзя дальше работать такими темпами.

Дирекция МТС должна обратить исключительное внимание на отстающие бригады т. т. Харитончева, Рогушина, Назарова и Занозина.

Благодарим чугуновцев

Детский интернат Краснопресненского района в этом году имеет свою земельную площадь в размере 15 га. Это очень радует ребят и коллектив работников интерната.

В селе были встречены большие трудности: не было семян, тягловой рабочей силы. Но с помощью советов и колхозов района мы преодолели трудности и 20 мая закончили сея и посадку картофеля.

Коллектив интерната завязал тесную дружбу с колхозами Чугуновского и Сомовского сельсоветов. Как только закончится учебный год, ребята будут активно работать на полях этих колхозов и тем самым возместят все затраченные колхозами

трудодни на обработку и посев нашего участка.

Дальнейшая обработка посева будет в основном проводиться силами ребят и коллектива интерната.

Выращенный урожай на участке поможет нам в значительной степени улучшить питание детей защитников родины.

Через районную газету „Колхозный рупор“ мы выражаем глубокую благодарность за оказанную нам помощь в севе председателю Чугуновского сельсовета тов. Саулову Александру Васильевичу, председателю колхоза „Красный Октябрь“ тов. Сальникову Михаилу Николаевичу.

Соколова.

Будем работать с удвоенной энергией

Преодолевая трудности, вызванные войной с немецким фашизмом, наш колхоз „Серп и молот“ Семьянского сельсовета закончил весенний сев ранних и поздних культур 19 мая с оценкой работы на хорошо.

План посева выполнен на 110 проц.

Наряду с этим, пять пар лошадей колхоза в течение шести дней работали в отстающем колхозе „Победитель“.

О. Милинина,
пред. колхоза.

Советы специалиста

Очистить посевы от сорняков

Прошедшие дожди вызвали быстрое развитие сорняков на всех посевах. Главная задача колхозов — не допустить развития сорняков, уничтожить их в самый короткий срок.

Сейчас в поле должно выйти все население колхозной деревни. И старые и малые должны найти себе место в борьбе за урожай.

Для лучшей организации работы на зерновых культурах льна и проса звеневые должны разбить отведененный участок на индивидуальные загонки. Это заинтересует колхозниц работать быстрее и лучше, качество прополки будет гораздо выше.

На таких культурах, как картофель, корнеплоды, овощи, сахарная свекла и лекарственные культуры, надо вести закрепление определенных участков (несколько борозд) за отдельными колхозниками на все время прополочных работ. Пусть эти колхозники соревнуются между собой на образцовую чистоту и рыхłość почвы на своем участке.

Просто и все пропашные культуры требуют междурядной обработки. Чтобы упростить и ускорить ее, надо сейчас же изготовить ручные скребки в требуемом количестве.

Скребки делаются так: старая поперечная пила разрубается на отрезки, сантиметров по 20. Отрезки прикрепляются на 2-х заклепках к железному стержню длиной сантиметров в 25, конец которого расклепывается и загибается так, чтобы можно было скребок насадить на деревянную ручку длиной

1,30 метра.

При отсутствии старых пил скребки можно сделать из любой железной полосы, шириной в 8—10 сантиметров и толщиной 2—3 миллиметра.

Широкое применение должен иметь конный посольник. Его можно устроить из любого однокорпусного плуга.

Делается это так:

корпус плуга снимается, к концу грядил на имеющихся отверстиях крепится двумя болтами стойка с лапкой. Высота стойки 250 мм. Сечение 45X15 мм. Ширина лапок 150—160 мм, длина 160 мм. Снизу грядил прикрепляется деревянный брус, длиной 550 мм. и сечением 40X60 мм.

Грядил следует заглубить в брус на 20 мм, сверху и снизу положить железные накладки 40X10 мм, и все это стянуть 4-мя болтами.

Кроме того, к брусу крепятся две упорные тяги, которые одним концом подгоняются под болты ручек плуга и другим упираются в брус также на болтах.

Длина упорных тяг 185 мм., сечение 10X10 мм. К брусу крепится две стойки, длиной 520 мм. и сечением 25X25 мм, при помощи крючков.

Расстановка передних запор производится по брусу в зависимости от заданного междурядья глубина регулируется имеющимся у плуга приспособлением.

Ручки крепятся к грядилу на 2 болта, вместо имеющихся заводских заклепок.

С. Цибовский,
гл. агроном райо.

Партийная жизнь**Мой опыт агитационно-массовой работы на севе**

Самоотверженной работой отвечают колхозники на первомайский приказ тов. Сталина. Перевыполнение норм при отличном качестве является лучшей помощью патриотов родины фронту.

Что я сделал сегодня для ускорения победы над врагом? Чем я сегодня помог фронту? — Это основное содержание нашей агитационной работы.

Формы агитработы разнообразны. Опыт доказывает, что наиболее доходчивая форма — художественный показ. Но более простые формы — громкая читка и беседы. И если беседы и читка газет проводятся с любовью, они доходят до сознания, будят мысли и чувства слушателей дают прекрасные результаты.

В агитационной работе необходима чуткость. У каждого слушателя есть волнующие его вопросы. Агитатору надо прежде всего узнать их, чтобы потом найти с слушателями общего языка.

Приведу пример из личного опыта. В один из воскресных дней колхозница Р. собирается

бросить борону в раньше времени и, не выполнив задания, уйти домой. Лицо у нее хмурое, раздраженное. Я заинтересовалась, беседую. Р. остается работать. Но лицо колхозницы подражает муруму, настроение тяжелое.

Узнаю от соседок, что у нее обостренные взаимоотношения со свекровью. Муж на фронте, старшие дети в школе, ребенок без присмотра. Не откладывая в дальний ящик, иду на квартиру Р., застую ребенка одного. Тут же принимаю меры — поручаю подросткам присмотреть за ребенком.

Возвращаюсь в поле, сменяю усталую Р. Прохожу с бороной несколько борозд, рассказываю Р. о дочке. Лицо ее делается совершенно другим. Быстро рассеивается хмурость и недовольство.

С ловкостью, присущей русской крестьянке, она набирает скорость. Задание бригадира выполнено.

Как видите, мне удалось найти с колхозницей общий язык.

Н. Фадеева,
агитатор обкома ВКП(б).
Колхоз „Красный Октябрь“.

Зверства немецко-фашистских оккупантов на Советской земле.

Фашистские палачи методично уничтожают мирное население сел и городов на временно захваченных ими территориях нашей страны.

На снимке: Мирные жители, повешенные гитлеровцами.
(Снимок найден у убитого немца).

**ПОДВИГ ЖЕНИ ПОПОВА**

...Пройдут годы. Наша героическая борьба против немецких захватчиков станет величественной историей, перед которой с благоговением будут преклоняться поколения людей. Пройдут десятилетия, но никогда в памяти советского народа не померкнут светлые имена тех, кто отдал свою жизнь великому делу нашей победы. Одному из них и посвящаются эти строки.

Боев! Дело твоей совести, твоей чести — стомстить за муки и смерть юного героя.

Тринадцатилетний майкопский пионер Женя Попов всем сердцем, всем своим существом ненавидел немцев. Он видел на майкопском стадионе трупы расстрелянных немцами людей, слышал стоны своих соотечественников, избиваемых немцами; на улицах текла кровь детей и женщин, убитых немцами, стоял пожары, — немцы жгли его родной город.

Однажды живший в доме Поповых оберлейтенант Франц Грендель, дым сигаретой, весело рассказывал офицерам, как он приказал немецким солдатам останавливать на Кирпичной улице всех прохожих, бросать их в помещение школы и не кормить. Грендель умышленно говорил по-русски, чтобы его слышали хозяева;

— Мы этих свиней держали без корма дней шесть. Меня очень интересовало, станут ли русские, мучимые голодом, грызть друг друга...

Евгений слышал слова офи-

цера. Он выбежал во двор, припал к матери:

— Мамочка, ты послушай, что он говорит... Уйдем отсюда. Ночью, когда он будет спать, подожжем дом и убежим к партизанам...

Слезы душили Евгения. Успокаивая сына, тихо плакала и Мария Степановна.

Тяжело было Жене. Совсем недавно, в июне, он с отличными отметками перешел в седьмой класс... Теперь нельзя было учиться. Немцы закрыли школы Майкопа, а в той, где учился Женя, устроили конюшню.

С горечью смотрел мальчик на полуразрушенный вход, разбитую железную ограду, загаженные полы, сорванные пластины. Школьную библиотеку немцы разгромили. Ветер разносил по двору изорванные страницы, знакомые обложки.

Немцы уничтожали все русское.

...На рассвете девятнадцатого декабря Евгений с двумя товарищами в нескольких местах перерезал телефонную линию

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефон: редактора — 40, общий — 14. Прием об'явлений с 9 ч. утра до 6 вечера.

МЦО1841

ФОТО

Получил у дзота снайпер молодой от любимой foto с надписью такой:

«Бей зверей-бандитов,
Бей, не подкачай
И на foto битых
Фрицев отмечай».

«Просьбу выполняю,—
пишет он в ответ.—
Срочно отправляю
Фрицев на тот свет».

Занят он охотой.
Что ни день, подряд
новые на foto
палочки стоят.

Что ни день, он фрицев
на прицел берёт.
Рота вся дивится:
Что за быстрый счет?!

Дни летят стрелою.
Снайпер загрустил.
«Что это с тобою?» —
друг его спросил.

Тихо он ответил:
«Негде отмечать,
я уж не отмечал
Фрицев двадцать пять».

Фото с оборота
всё исчёркал я,
а с лица на foto
милая моя!»

И друзья всей ротой
написали ей:

«Шлите снова foto
только покрупней».

Мих. ЕГОРИН,
гвардии младший сержант

Действующая армия.

немецкого штаба. Бесшумно уходили подростки в переулки приблизительного района. Двое благополучно скрылись, Евгения схватил немецкий патруль. Мальчика выдали клещи и кусачки, которые были у него в кармане. Солдаты потащили Женя в штаб и стали жестоко избивать мальчика.

— Партизан, большевик, собака рус! — кричали озверевшие немцы.

Окровавленного, в полуобморочном состоянии, со связанными за спиной руками гитлеровцы поволокли Евгения по Краснооктябрьской улице в гестапо. Редкие прохожие безмолвно глядели на эту дикую расправу.

Немцы бросили его в камеру № 17. Здесь он потерял сознание, а когда очнулся, снова началось избиение.

— Кто тебя научил, кто твой товарищ? — допытывался гестаповец.

Евгений выплевывал сгустки крови и молчал.

— Если ты не назовешь своих сообщников, мы расстреляем тебя

— Провода перерезал я один, — это было все, что сказал им Евгений.

Его снова били, выкручивали руки, — он не вымолвил больше ни слова.

Мих. АНДРИАСОВ.
г. Майкоп.

Продолжение в следующем номере.

Права и обязанности старшего тракториста МТС

По решению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в МТС установлена должность старшего тракториста. Это повысит ответственность за техническое состояние и использование каждого трактора. Теперь за состояние и исправность машин отвечает старший тракторист. Ему подчиняется сменивший тракторист и прицепщики.

этих работ колхозу производятся при его участии.

За время войны тракторные бригады значительно обновились. Обязанность старшего тракториста передать молодому сменившему свой опыт, изо дня в день обучать его мастерству владения машины.

Старший тракторист совместно с бригадиром тракторной бригады перед началом сельскохозяйственных работ обязан принять по акту от старшего механика или директора МТС трактор и прицепные машины и орудия. До полевых работ он должен проводить и испытывать под нагрузкой свой трактор и прицепной инвентарь, тщательно устанавливать их техническую готовность.

Перед началом каждой смены старший тракторист лично осматривает и проверяет трактор, прицепные машины, при необходимости регулирует их. Он обязан обязательно знать все правила технического ухода за машинами. Ему должны быть хорошо известны нормы расходования горючего и смазочных масел. Его прямая обязанность не допускать расходования топлива и масел свыше установленных норм. Он должен обеспечить сбор и сдачу в МТС обработанного масла. В дни войны нужно особенно бережно относиться к расходованию каждой капли горючего.

Старший тракторист должен хорошо знать и агротехнику. Ведь он отвечает и за качество произведенных работ. Сдача

зам. начальника планового отдела
Наркомзема СССР.

За границей**Создание во Франции нелегального Совета французского сопротивления**

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Ведущие борьбу против оккупантов нелегальные патриотические организации Франции создали Совет французского сопротивления.

социалистской и коммунистической.

Совет французского сопротивления обратился с посланием к де-Голлю, в котором заверяет его и весь Французский Национальный Комитет в полной преданности принципам, которые они защищают. Совет указывает, что необходимо быстрее создать временное правительство во главе с де-Голлем, причем Жиро должен возглавить вооруженные силы.

Разложение и паника в итальянской фашистской партии

НЬЮ-ЙОРК. 16 мая. (ТАСС). Журнал «Ньюс уик», ссылаясь на официальные итальянские данные, сообщает о быстром сокращении численности итальянской фашистской партии.

Бывший ее секретарь Видуссони признал, что число членов фашистской партии и различных примыкающих к ней организаций сократилось в течение последнего года больше чем в 2 раза. Итальянская же фашистская организация потеряла

ла за последний год две трети своего состава.

Многие были исключены из партии за проявление пораженческих настроений. Тысячи фашистов, предвидя разгром Италии в нынешней войне, сами бегут из партии, как крысы с тонущего корабля.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Заказ № 171

Типография газеты «Колхозный рупор»